
1053984.DA PE 485.185 

Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000025/2015 

til Kommissionen 
jf. forretningsordenens artikel 128 

Evelyn Regner, Maria João Rodrigues, Jutta Steinruck, Marita Ulvskog, Javi López 
for S&D-Gruppen 

Om: Gennemgang og udvidelse af Kommissionens henstillinger af 12. marts 2014 om en ny 
tilgang til virksomheders konkurs og insolvens, hvad angår familieinsolvens og en ny 
chance for enkeltpersoner og husstande 

Kommissionen offentliggjorde den 12. marts 2014 en henstilling til en ny tilgang til virksomheders 
konkurs og insolvens.1 Dette dokument indeholdt en fejlfri og rationel afdækning af problemet med 
insolvens og slog til lyd for et system, der tillader iværksættere og virksomheder at forblive i drift til 
gavn for kreditmarkedet, beskæftigelsen og den europæiske produktivitet. Dette dokument formår 
imidlertid lige så lidt som i tidligere tilfælde at drage de samme konklusioner vedrørende sager om 
forbrugerinsolvens, til trods for at sådanne sager i øjeblikket udgør næsten halvdelen af alle 
insolvenssager i EU, og at manglen på en fælles løsning på dette problem er årsag til en alarmerende 
stigning i omfanget af sort arbejde, huse på tvangsauktion og familiegæld. I sit nylige svar på skriftlig 
forespørgsel E-010294/2014 om nødvendigheden af at gøre overvejelser om dette spørgsmål, 
meddelte kommissær Vĕra Jourová for første gang, at "Kommissionen er (...)  i færd med at foretage 
en tilbundsgående analyse af insolvens-lovgivningen i medlemsstaterne, herunder hvad angår 
forbrugerskyldnere [og den] vil overveje, hvorvidt yderligere foranstaltninger er hensigtsmæssige". Det 
er nu akkurat et år siden offentliggørelsen af denne henstilling, der direkte opfordrede 
medlemsstaterne til at tage affære vedrørende dette presserende spørgsmål i de første 12 måneder. 
Kommissionen vil skulle vurdere de foranstaltninger, som medlemsstaterne har truffet.  

1. Finder Kommissionen, at den nugældende EU- og medlemsstatslovgivning er tilstrækkelig 
virkningsfuld til at håndtere den alarmerende stigning i antallet af sager om enkeltpersoners og 
forbrugeres insolvens siden 2007?  

2. Hvordan forholder Kommissionen sig til den kendsgerning, at tyngende gældssætning har en klar 
sociologisk typologi, idet det først og fremmest rammer de mest udsatte, og at der er slående 
forskelle på, hvordan borgere i forskellige medlemsstater behandles?  

3. Agter Kommissionen at fortsætte sit arbejde og udvide sin henstilling af 12. marts 2014 om en ny 
tilgang til virksomheders konkurs og insolvens, så de inkluderer harmoniserede standarder for 
familieinsolvens og en ny chance for enkeltpersoner og husstande? 
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1  http://ec.europa.eu/justice/civil/files/c_2014_1500_da.pdf 


